PROVE PRATICHE DI CALCOLATORI ELETTRONICI

Le prove pratiche conclusive di Calcolatori Elettronici si svolgono in presenza in laboratorio (o aula) che verrà concordato all’atto della prenotazione della prova.
[bookmark: _GoBack]Su esplicita richiesta da parte dello studente e previa autorizzazione da parte del docente, in casi eccezionali, in particolare ad esempio in periodi di ferie, è possibile lo svolgimento delle prove d’esame in modalità telematica quindi via Skype: raggiunto un accordo su data e ora sarà cura dello studente chiamare il Prof. Danese all’indirizzo Skype gianni_danese (il link è: https://join.skype.com/invite/ahrgPVqJTC3J).
A inizio prova si dovrà porre davanti alla telecamera un documento di identità. Nella stanza da cui avviene il collegamento non potranno essere presenti altre persone e non potrà essere consultato materiale didattico (verifica preventiva tramite webcam).
Lo studente che sosterrà la prova, su richiesta del docente, dovrà selezionare la condivisione dello schermo (icona dei due rettangoli in basso a destra, poi pulsante Avvia Condivisione) per permettere al docente di prendere visione delle schermate in fase di utilizzo da parte dello studente (file sorgente, schermata dell’ambiente di collaudo in uso e Skype che inquadra il candidato alla prova).
