RETI LOGICHE: RICEVIMENTO STUDENTI

I recenti accadimenti derivanti dall’infezione da Coronavirus hanno precluso l’avvio delle lezioni in presenza. Finché necessario si sopperirà in modalità telematica caricando sul sito del corso le registrazioni delle lezioni (postcast) corredate dal materiale didattico di supporto (slide) a cui si farà riferimento.
[bookmark: _GoBack]Anche il ricevimento studenti in presenza non potrà aver luogo: anche per questo si propone di sopperire in modalità telematica, via Skype. Al momento non è necessario attuare modalità che permettano colloqui di gruppo. Quindi si propone che i colloqui avvengano ad personam: lo studente contatterà il Prof. Torti per concordare data e ora in cui avere il colloquio; sarà cura dello studente chiamare il Prof. Torti all’indirizzo Skype live:emanuele.torti (si raccomanda di cercare il nome utente indicando “live:”, in modo da identificare il contatto corretto).
In presenza di argomenti che necessitino la consultazione di documentazione (testi, immagini, esercizi, simulazioni di architetture VHDL, etc.) si auspica che lo studente predisponga in anticipo file che contengano quanto utile; la selezione della condivisione dello schermo (icona dei due rettangoli in basso a destra, poi pulsante Avvia Condivisione) permetterà al Prof. Torti di prendere visione in tempo reale delle schermate in fase di utilizzo da parte dello studente e così di ben comprendere il quesito e fornire spiegazioni adeguate.
Il ricevimento studenti telematico potrà avvenire tutti i giorni lavorativi previo accordo via mail.
